
 

 

 
 
 

 

Darba devēja segtie izdevumi 

par darbinieku labumiem 
 

19.12.2024. 
 
Ar 2025. gada 1. janvāri tiek mainīti limiti un izdevumu veidi, par kuriem darba devējam 

nav pienākuma aprēķināt iedzīvotāju ienākuma nodokli, nodrošinot darbiniekiem 
bezmaksas ēdināšanu un sedzot darbinieku ārstniecības un mobilitātes 

izdevumus. 
 
Plašāka informācija par izmaiņām pieejama VID tīmekļvietnē publicētajā 

materiālā “Izmaiņas iedzīvotāju ienākuma nodoklī no 2025. gada”. 
 

 
Ņemot vērā minēto, ienākumu veidu klasifikators, ko izmanto paziņojuma par fiziskajai 
personai izmaksātajām summām aizpildīšanai,  papildināts ar šādiem jauniem 

ienākumu veidiem, kuri pirmo reizi būs jānorāda paziņojumā par 2025. gadu: 

Ienākuma 

veida 
nosaukums 
un kods 

Paskaidrojums par ienākuma veida koda izmantošanu 

paziņojumā par fiziskajai personai izmaksātajām summām 
iedzīvotāju ienākuma nodokļa piemērošanai 

Darba devēja 

apmaksātie 
darbinieka 

ēdināšanas  
izdevumi 
(3069)  

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem 

darba koplīgumā noteiktajiem darbinieka ēdināšanas izdevumiem, 
ja visu darbinieku izdevumu apmērs (kopā ar ienākumu veidiem, 

ko deklarē ar 3070, 3071, 3072, 3073) gadā nepārsniedz apmēru, 
kas iegūts, reizinot vidējo darbinieku skaitu Gada pārskatu un 
konsolidēto gada pārskatu likuma izpratnē ar 700 eiro, un darba 

devējs izpilda konkrētus nosacījumus (likuma "Par iedzīvotāju 
ienākuma nodokli" 8. panta piecpadsmitā daļa). Ienākuma veida 

kods ir informatīvs. 

Darba devēja 

apmaksātie 
darbinieka 
ārstniecības  

izdevumi 
(3070) 

Izmanto, aprēķinot ienākumu par  darba devēja apmaksātajiem 

darba koplīgumā noteiktajiem darbinieka ārstniecības izdevumiem, 
ja visu darbinieku izdevumu apmērs (kopā ar ienākumu veidiem, 
ko deklarē ar 3069, 3071, 3072, 3073) gadā nepārsniedz apmēru, 

kas iegūts, reizinot vidējo darbinieku skaitu Gada pārskatu un 
konsolidēto gada pārskatu likuma izpratnē ar 700 eiro, un darba 

devējs izpilda konkrētus nosacījumus (likuma "Par iedzīvotāju 
ienākuma nodokli" 8. panta piecpadsmitā daļa). Ienākuma veida 
kods ir informatīvs. 

https://www.vid.gov.lv/lv/media/27931/download?attachment
https://www.vid.gov.lv/lv/ienakumu-veidu-un-papildu-atvieglojumu-veidu-kodi
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Darba devēja 
apmaksātie 
darbinieka 

izdevumi, kas 
saistīti ar 

darbinieka 
pārcelšanos uz 

citu dzīvesvietu 
(3071) 

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem 
darba koplīgumā noteiktajiem izdevumiem, kas saistīti ar 
darbinieka pārcelšanos uz citu dzīvesvietu, ja visu darbinieku 

izdevumu apmērs (kopā ar ienākumu veidiem, ko deklarē ar 3069, 
3070, 3072, 3073) gadā nepārsniedz apmēru, kas iegūts, reizinot 

vidējo darbinieku skaitu Gada pārskatu un konsolidēto gada 
pārskatu likuma izpratnē ar 700 eiro, un darba devējs izpilda 

konkrētus nosacījumus (likuma "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli" 
8. panta piecpadsmitā daļa). Ienākuma veida kods ir informatīvs. 

Darba devēja 

apmaksātie 
izdevumi, kas 

saistīti ar 
darbinieka 

izmitināšanas 
izdevumiem 
(3072)  

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem 

darba koplīgumā noteiktajiem izdevumiem, kas saistīti ar 
darbinieka izmitināšanas izdevumiem, ja visu darbinieku izdevumu 

apmērs (kopā ar ienākumu veidiem, ko deklarē ar 3069, 3070, 
3071, 3073) gadā nepārsniedz apmēru, kas iegūts, reizinot vidējo 

darbinieku skaitu Gada pārskatu un konsolidēto gada pārskatu 
likuma izpratnē ar 700 eiro, un darba devējs izpilda konkrētus 
nosacījumus (likuma "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli" 8.panta 

piecpadsmitā daļa). Ienākuma veida kods ir informatīvs. 

Darba devēja 

apmaksātie 
izdevumi, kas 

saistīti ar 
darbinieka 
transporta 

izdevumiem 
(3073) 

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem 

darba koplīgumā noteiktajiem izdevumiem, kas saistīti ar 
darbinieka transporta izdevumiem, ja visu darbinieku izdevumu 

apmērs (kopā ar ienākumu veidiem, ko deklarē ar 3069, 3070, 
3071, 3072) gadā nepārsniedz apmēru, kas iegūts, reizinot vidējo 
darbinieku skaitu Gada pārskatu un konsolidēto gada pārskatu 

likuma izpratnē ar 700 eiro, un darba devējs izpilda konkrētus 
nosacījumus (likuma "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli" 8. panta 

piecpadsmitā daļa). Ienākuma veida kods ir informatīvs. 

 

Attiecīgi dzēsts ienākuma veids, kas pēdējo reizi tiks norādīts paziņojumā par 
2024. gadu: 

Ienākuma 

veida 
nosaukums 

un kods 

Paskaidrojums par ienākuma veida koda izmantošanu 

paziņojumā par fiziskajai personai izmaksātajām summām 
iedzīvotāju ienākuma nodokļa piemērošanai 

Darba devēja 

apmaksātie 
darba 

koplīgumā 
noteiktie 

darbinieka 
ēdināšanas un 
ārstniecības 

izdevumi, kas 
nepārsniedz 

480 eiro gadā 
(3059) 

Izmanto, aprēķinot ienākumu par  darba devēja apmaksātajiem 

ēdināšanas un ārstniecības izdevumiem darba attiecību ietvaros 
(likuma "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli" 8. panta piecpadsmitā 

daļa). Ienākuma veida kods ir informatīvs. 

 
Atgādinām, ka visi vēsturiskie ienākumu veidu klasifikatori ar 
paskaidrojumu par pēdējo izmaiņu būtību ir pieejami VID tīmekļvietnes 

sadaļā Sākums > Nodokļi > Iedzīvotāju ienākuma nodoklis > 
Ienākumu veidu un papildu atvieglojumu veidu kodi > Vēsturisko 

ienākumu veidu kodi. 

https://www.vid.gov.lv/lv/ienakumu-veidu-un-papildu-atvieglojumu-veidu-kodi
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Kopš 01.01.2022. gada, kad ienākumu veida klasifikatoru publicē VID, ir bijuši šādi 

grozījumi: 
 

12.12.2024. redakcija paziņojumiem, sākot ar 01.01.2025. 
22.12.2023. redakcija paziņojumiem par 01.01.2024.–31.12.2024. 

03.07.2023. redakcija paziņojumiem par 01.01.2023.–31.12.2023. 
03.11.2022. redakcija paziņojumiem par 01.01.2023.–31.12.2023. 
30.05.2022. redakcija paziņojumiem par 27.05.2022.–31.12.2022. 

08.12.2021. redakcija paziņojumiem par 01.01.2021.–26.05.2022. 
29.10.2021. redakcija paziņojumiem par 01.01.2021.–31.12.2021. 

 
 

Valsts ieņēmumu dienests 

Materiāls sagatavots: 19.12.2024. 

Atsauksmes par materiāla kvalitāti vai priekšlikumus tā uzlabojumiem priecāsimies saņemt 

Valsts ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Sarakste ar VID”. 

https://www.vid.gov.lv/lv/media/27946/download?attachment
https://www.vid.gov.lv/lv/media/27943/download?attachment
https://www.vid.gov.lv/lv/media/20376/download?attachment
https://www.vid.gov.lv/lv/media/20382/download?attachment
https://www.vid.gov.lv/lv/media/20385/download?attachment
https://www.vid.gov.lv/lv/media/20388/download?attachment
https://www.vid.gov.lv/lv/media/20391/download?attachment
https://eds.vid.gov.lv/

